

Орган
Горьковского
Крайкома
и Горкома
ВЛКСМ

Ленинская СМЕНА

ОКТАБРЬ
20
1934 г.
№ 241 (1642)
Цена 5 коп.

Постановление Горьковского Крайкома ВКП(б) от 13 октября 1934 г.

О СОСТОЯНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Заслушав доклады парткома прокатного цеха завода «Красное Сормово» и парторганизатора механо-сборочного цеха Автозавода о состоянии соцсоревнования и сообщении промотдела Крайкома о работе по соцсоревнованию на ряде крупнейших предприятий края, Крайком устанавливает, что наряду с предприятиями, где партийные, профсоюзные и хозяйственные организации по-большевистски возглавили и широко развернули соцсоревнование, в результате чего систематически выполняются и перевыполняются промфинпланы (Гидроторф, Бумкомбинат, завод им. Енукидзе, стекольный завод им. Горького, фабрика имени 1 Мая), имеется ряд предприятий, где социалистическое соревнование развернуто неудовлетворительно и особенно ослабло качественное движение. Партийные, профессиональные и хозяйственные организации завода «Труд» (секретарь парткома г. Бисеров, предзавкома т. Горшков, директор Тычкин); завод имени Сталина (секретарь парткома Груздева, предзавкома Удаев, директор Тимофеев); завод имени Воробьева (секретарь парткома Желвицкий, предзавкома — Епифанов, директор Ростегаев) и некоторых цехов «Красного Сормова» и Автозавода, недопустимо ослабили работу по соцсоревнованию. Массовой работы вокруг социалистического соревнования не ведут. Вместо живых, конкретных, социалистических обязательств преобладают стандартные договоры, данные сверху заводом или цеховыми организациями. Коллективные договоры цехов, бригад, заключаются преимущественно с угольниками и до масс не доходят. Систематической проверки выполнения обязательств не организуется, оперативный учет количественных и особенно качественных показателей отсутствует.

Передача лучшего опыта ударников, бригад, не ведется. Выявление и зачисление в ударники проводится формально, без развертывания массовой работы. Премирование и расходование премиальных фондов производится беспорядочно. Партийные решения о премиальном снабжении ударников не выполняются. Директора этих заводов не поняли роли социалистического соревнования в борьбе за выполнение промфинплана; плана до бригад и отдельных рабочих не доводят. Недопустимо ослабили внимание к социалистическому соревнованию и заводская печать этих предприятий. В результате всех этих недостатков, безобразий и извращений, производственная программа этих заводов систематически не выполняется.

Крайком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предложить партийным, профессиональным организациям и директорам предприятий положить в основу всей работы по социалистическому соревнованию указания тов. Сталина, что «соревнование есть коммунистический метод строительства социализма, на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся... Принцип социалистического соревнования — товарищеская помощь отстающим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего подъема. Соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема» (Сталин, из предисловия к брошюре «Соревнование масс»).
2. Предложить в соответствии с этим, изменить методы руководства социалистическим соревнованием и на основе широко развернутой массовой работы в ближайшее время устранить указанные ошибки и извращения в организации соревнования.
3. Обязать директоров предприятий выделить в распоряжение цехов не менее 50 процентов премиальных фондов.
4. Предложить заводским организациям восстановить ликвидированные доски показателей работы завода, цехов и бригад. Организовать широкий показ лучших ударников и передачу методов их работы отстающим.
5. Отмечая, что комсомольские организации за последнее время слабо работают по организации социалистического соревнования, особенно на новых заводах, предложить Крайкому комсомола разработать и провести конкретные мероприятия по решительному улучшению работ комсомольских организаций по социалистическому соревнованию.
6. Предложить партгруппе Крайсовпрофа созвать в начале января краевой слет ударников.
7. Предупредить парткомы, завкомы и директоров заводов «Труд», им. Сталина и завода Воробьева, что если они в ближайшее время не выправят положения с организацией социалистического соревнования, Крайком сурово накажет их за политическую недооценку соцсоревнования.
8. Предложить парторганизациям всех предприятий сделать соответствующие выводы из этого решения и в ближайшее время, на основе развертывания широкой массовой работы, — поднять работу по социалистическому соревнованию.

* * * *

НАСТУПЛЕНИЕ НА КОМСОМОЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Комсомол Чехословакии, вопреки полицейскому запрету, продолжает мобилизовать массы молодежи против фашизации и милитаризации молодежи, за экономические требования, за завоевание большего влияния среди масс молодежи. Комсомол вырос в стране в такой крупный фактор, с которым буржуазия должна считаться.

Комсомол Чехословакии сделал невозможным осуществление планов правительства, которое пыталось загнать 180.000 безработной молодежи в фашистско-милитаристские «лагери труда». Комсомол Чехословакии развертывает массовое движение на основе единого фронта, против фашизма и милитаристской войны.

Под руководством комсомола Чехословакии, молодежь на предприятиях, безработная молодежь, студенчество в своей борьбе достигают положительных результатов.

«Комсомол — это не масло, которое можно распустить», комсомол был запрещен, но живет и борется дальше!

Поэтому «демократическое правительство» чехословацкой буржуазии за последнее время приступило еще к большему, чем это было до

сих пор, наступлению на комсомол.

В Словакии начинается процесс против 618 молодых комсомольцев, обвиняемых в том, что они организуют коммунистическую молодежь при компартии Чехословакии. Теперь уже отдельных комсомольцев приговаривают к одиночному тюремному заключению. Так, например, тов. Ротт из гор. Рожнева, приговорен к 11-месячному заключению, тов. Кристов — к 8 мес., тов. Барз — к 4 месяцам тюремного заключения. В Кошицкой тюрьме сидит тов. Лрозс уже 8 месяцев.

В четверг, 11 октября, в Кошицком суде разбиралось дело против отдельных комсомольцев, обвиняемых в том, что они состоят и членами «незаконной» организации коммунистической молодежи. На основе закона по защите республики, ст. 17 (незаконная деятельность против республики), 13 подсудимых были приговорены к пяти с половиной годам тюремного заключения с изоляцией. Среди них и тов. Клейник, который был приговорен к 1 году 2 месяцам и которому теперь угрожает изгнание в Венгрию. Ясно — для него неминуема смерть.

Интересно отметить, что тов. Клейнику уже 38 лет, и он приговорен за организацию молодежи.

Для процесса характерно, что прокурор чешской нации заявил тов. Эйзенбергу: «Вы — жид, так идите делать агитацию в Палестину, а не тут».

У защитника подсудимых — доктора Мандлова, — по предложению прокурора, было отнято слово в момент, когда он хотел объяснить

политически неправильность жалобы.

На другой день тот же суд в Кошицах приговорил 18 молодых рабочих из гор. Медзево по этому же процессу, как и вышеуказанных, к 30-месячному тюремному заключению. Среди них и тов. Старка, бывший председатель муниципалитета гор. Медзева. М.

Расследование марсельского убийства

Рис. Н. ГОЛОВИНА.

ПАРИЖ, 16 октября.

Вчера был арестован Мальный третий соучастник убийцы Барту и короля Александра. Он в течение 4 дней скрывался в лесу у Фонтенебло. После продолжительного допроса Мальный признался в том, что он был участником заговора. Он сопровождал Келемена в Марсель и должен был в случае неудачи попытки убить Александра. У Мального было 2 револьвера и 2 крупные бомбы. Мальный — механик, родом из Кропровицы, в Югославии, родился в 1908 г., проживал в Будапеште.

Полиция обнаружила вчера пребывание в Женеве руководителя марсельской экспедиции Крамера — Кватерника. Оружие, которым пользовались марсельские террористы, было изготовлено в Германии по образ-



Фашистская МЕДУЗА

цам, которые еще хранятся в секрете. Показание соучастника Келемена чрезвычайно неблагоприятно для венгерских руководящих кругов, они компрометируют также германских фашистов.

Пронесшийся над Японией 21 сентября тайфун нанес огромные разрушения. На снимке: затопленная водой площадь у главного вокзала гор. Осака после тайфуна.

Компартия во главе масс

ЛОНДОН. «Дейли уоркер» публикует сообщение своего корреспондента в Испании, проникшее через границу, минуя испанскую цензуру.

Предыдущие сообщения были перехвачены испанскими властями и те дошли до Лондона. В сегодняшнем сообщении, посланном из Вальеболида, говорится, что два единственных крупных города в провинции Астурия Овиедо и Хихон были эвакуированы повстанцами после ожесточенного сражения, во время которого рабочие вынудили целый полк отступить и выжидать подкреплений. Занятие Овиедо было истолковано правительством и печатью, как крупная победа. Однако, всем известно, что эти реляции предназначены лишь для потребления публики. Вожди горняков никогда не рассчитывали долго удержаться в этих городах, где положение целиком благоприятствует действиям артиллерии и самолетов. Подлинным центром сопротивления является угледоменный район к югу от Овиедо. Этот район охватывает большую гористую территорию, все население этого района — мужчины, женщины и дети, — участвует в борьбе. 5 тыс. мужчин, снабженных современным оружием, представляют собой лишь авангард.

Горняки обеспечены продовольствием, по меньшей мере, на 9 месяцев, что же касается оружия, дисциплины и революционной решимости, то полагают, что даже, если правительство сможет использовать против них все вооруженные силы государства, повстанцы все же смогут 10 дней отбивать все атаки, а против сейчас действующих сил они смогут удержаться, примерно, 2 месяца. Командование правительства знает это и подготавливает регулярную военную кампанию. В Овиедо создан генеральный штаб. В данный момент отряд войск, под командованием генерала Боша, который, как предполагалось, должен был выступить в Астурию из Пахареса, на юге Астурии, остановился в пути и ожидает подкреплений с юга, а также наступления колоннальных войск на Овиедо.

Революционные силы в Астурии обязаны своей мощью в значительной мере работе компартии. В Мадриде, Барселоне и других центрах компартия играет руководящую роль.

* * *

22 октября — пленум Горкома ВЛКСМ

22-го октября в 6 час. вечера в помещении Канавинского Дворца Культуры (Красный зал) созывается пленум городского Комитета ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О подготовке к культурному обслуживанию молодежи зимой (подготовка лыж, коньков, катков, кружковая работа в клубе и т. п.) Докладчик тов. Сорокин — секретарь Завкома КСМ ГАЗ, т. Ножевиных — председатель Завкома Союза РАТАП

и т. Галкин — председатель Бюро ФК ГАЗ.

2. Итоги комплектования политсети и результаты первых дней политзанятий. Докладчик т. Тюкаев — секретарь к-та ВЛКСМ Радиотелефонного завода, т. Дворкин — секретарь к-та ВЛКСМ Станкозавода и т. Панков — зам. секретаря Горкома ВЛКСМ.

Билеты на пленум Горкома ВЛКСМ распределяются райкомами ВЛКСМ.

Ответственный секретарь Горкома ВЛКСМ МАЛЫШЕВ.

ДЕРЖИТЕ ЭКЗАМЕН НА КАЧЕСТВО ПЛАВКИ!

Надо учиться!

Слабая техническая подготовка рабочих и комсомольцев на ряде заводов Выксны привела к новым мартенам, доменным и листопрокатным цехам в больших прорывах. Поэтому изучение металлургии на предприятиях Выксны является самой боевой и насущной задачей дня.

Между тем, положение с технической подготовкой рабочих на заводе в 1934 году, по плану, должно было быть привлечено к учебе 1921 чел. Учили же 952 чел. — 50 проц. плана или 13 проц. к общему числу работающих на заводе.

Общественные и хозяйственные организации плохо занимаются вопросами техники. Кружки преподавателями и учебными пособиями не обеспечены.

Чем вы гордитесь?!

Высунские мартеновские печи через вычайно нуждаются в железной лопе. Мартенщики стараются выйти из создавшегося затруднения с лопой. Они дают в шесту до 60—65 проц. чугуна. Но такое количество чугуна удлиняет плавку на полтора—два часа.

Было бы полбеды, если бы высунцы имели доброкачественный чугун. Однако и этого нет.

В упрек высунским доменщикам надо сказать, что они несправедливо гордятся своим чугуном. Они гордятся тем, что в их чугунах процент углерода ниже привозного. В привозном 3—4 проц. углерода, а в высунском 2—2,5 проц. И все-таки мартенщики этим чугуном довольны. Они предпочитают привозный чугун.

В чем дело? Дело в том, что качество чугуна определяется не только углеродом, но и процентом кремния в нем.

Чем выше процент кремния, тем лучше чугун. В качественном чугуне кремния должно быть выше 2 проц. А в высунском его не больше 0,5 пр.

В мартене плавка получается холодной. Плавильный процесс затягивается еще на полтора—два часа. И сталь все-таки не получается того качества, какого требуется.

Высунские домы без сомнения, могут дать качественный чугун. Больше того, они могут и должны давать лучший чугун потому, что работают не на руде, а на металлической стружке и на древесном угле. Следует только поднять температуру в домне.

Еще хуже положение с помещением. Нередки случаи, когда в комнате в 12—15 метров занимают по 35—40 чел.

Некоторые мастера и начальники цехов не интересуются работой своих кружков и учащихся. В листопрокатном цехе (начальник Васильев) из 44 чел. посещают только 12 чел. Меркзюстно уклоняющимся от учебы не принимается.

Исключительно плохо организована система привлечения рабочих в кружки в день технической учебы. Есть такие категории рабочих, которые работают не на территории завода (например, транспортники) и они не имеют пропусков на завод. Кружки же записываются в заводе. В день учебы в проходной скапливаются сотни людей. Малопроходный табельщик ищет по спискам фамилии. Учащиеся опаздывают на учебу на полчаса и час.

А между тем техкружки рабочие, которые серьезно хотят учиться, дают чрезвычайно много.

Комсомолец Александр Жемков недавно пришел на новый мартен и работал чернорабочим на шихтовом дворе.

Активно занимаясь в кружке, он сдал соцтехэкзамен на «отлично» и администрация выдвинула его на второго подручного сталевара. В мелкосортном цехе комсомолец Соколов работал тоже чернорабочим. Техкружок сделал из него квалифицированного рабочего вальцовщика. Зарплата его увеличилась вдвое.

Но есть и другие примеры. Тов. Баранов — комсомолец нового мартена — раньше регулярно посещал техкружок. Приобрел некоторые знания. Администрация выдвинула его на должность сталевара. Работая сталеваром, тов. Баранов счел, что ему уже можно не учиться и перестал посещать кружок. А через некоторое время, в результате явного недостатка технической грамотности, он вышутыл из печи плавку с низкой температурой. Баранова условно на 10 дней сняли из сталеваров в первые подручные. На следующий день он плохо заделал легку и когда металл нагрелся, плавка ушла из печи. Тов. Баранова окончательно оставили первым подручным сталевара.

Комсомольская организация Выксны не мобилизовала молодежь на техническую учебу. А надо, чтобы к своему 15-летию юбилею высунский комсомол пришел с образцовой постановкой учебы в цехах.

КОМСОМОЛУ — БОЕВЫЕ, КУЛЬТУРНЫЕ ГАЗЕТЫ!

Всесоюзное совещание редакторов комсомольских газет

16 октября на совещании выступил с докладом о подготовке к X съезду ВЛКСМ редактор «Комсомольской правды» тов. Бубекин.

Тов. Бубекин говорил о том, как должны работать комсомольские газеты во время подготовки к X съезду. Основное в этой подготовке — организационно-политическое укрепление рядов комсомола. Это обязывает газеты развернуто, глубоко освещать жизнь, работу, интересы, запросы, нужды комсомольской организации. Показ положительного опыта — вот чего нам особенно не хватает!

Развертывая боевую самокритику недостатков работы комсомольских комитетов, надо не скатываться к оплошлению лозунга самокритики.

Критике языка, неудержимо хлынувшей на страницы газет «очеркомания», неряшливости, неграмотности, выкрутасам стили тов. Бубекин уделил большое место в своем выступлении.

Газеты и внутрисюзовая работа — на эту важнейшую тему выступил тов. Хавинсон (зам. зав. отделом культуры и пропаганды ленинизма ЦК ВКП(б)). Он останавливает внимание участников совещания на необходимости большого расширения существа тематики, на умения к каждому хозяйственно-политическому делу подойти с точки зрения комсомола и его задач. Тов. Хавинсон говорил о политическом чутье, об остром зрении, которое необходимо редактору, об умении сообщать явления и воспитывать на них читателя.

Комсомольские газеты, как правило, не разговаривают с читателем, — утверждал тов. Хавинсон. — По острым, волнующим вопросам из международной жизни, из жизни своей страны, организации молодой читатель не находит ответа в своей прессе.

Отсутствие боевой целеустремленности, подмена оперативности администрированием, неумение выдвигать главное звено, толково передавать опыт, тяжеловесный, неудовольственный язык, неудовольственная работа с юнкором, — подробно и последовательно тов. Хавинсон формулировал главные недостатки наших газет и, в то же время говорил о том, как можно, как нужно действовать боевому комсомольскому журналисту.

В конце совещания, тепло встреченный аудиторией, выступил с яркой речью тов. Косарев.

Нужно установить разницу, — говорил тов. Косарев, — между комсомольской и общей печатью. Комсомольские газеты отличаются от общей молодежной тематикой, однако в подаче материалов совершенно разницы нет, по языку — также.



Тов. Косарев.

Редактора не учитывают особенностей комсомольской печати.

Тов. Косарев подробно останавливается на качестве внешнего оформления комсомольских газет. Газеты оформляются неряшливо, шрифт слепой, иллюстрация часто не соответствует содержанию. Часто газету неприятно брать в руки. Такой неряшливостью можно отучить читателя от чтения газеты. Редактора должны драться за улучшение внешнего вида газет.

Дальше тов. Косарев говорит о том, что большинство помещаемых в комсомольских газетах статей, заметок написано сухим, скудным языком. Читая такие статьи, напоминающие ведомственные циркуляры, трудно, не говоря уже о том, чтобы они давали эмоциональную зарядку молодежи, зажигали ее. Все это обязывает вас серьезно работать над качеством содержания и оформления газеты.

Рассматривая комсомольскую печать, мы часто видим в ней большое количество того же материала, который напечатан в общей центральной и местной печати.

Есть вопросы, поставленные общей печатью, которые имеют близкое отношение к комсомолу и интересны для молодого читателя, кое-что нужно перепечатывать из общей печати, но много перепечатывать не надо.

У меня создается впечатление, говорит далее тов. Косарев, что редактора комсомольских газет работают самотеком.

Далее тов. Косарев подробно говорит о задачах газет в воспитании подрастающего поколения.

Та молодежь, которая составляет основную массу читателей комсомольских газет, сильно отличается от нас с вами, — говорит тов. Косарев. — Эта молодежь не пережила гражданской войны, разрухи, а некоторая ее часть даже и не знала. Эта молодежь не знает всех ужасов царизма, нищеты и безработицы. Она живет в яркое, радостное и счастливое время. Она имеет среднее образование, но она не знает прошлого, не может его сопоставить с настоящим, поэтому на нас ложится огромная ответственность за ее воспитание.

Мы должны воспитывать в этой молодежи чувство любви к родине, чувство любви к славе своей родины, чтобы эта молодежь считала своей честью защищать границы родины, считала честью смерть за свою родину в случае войны. Нужно живо и ярко показывать, как жила молодежь раньше, в каких исключительно тяжелых условиях живет молодежь в капиталистических странах, нужно воспитывать в молодежи готовность каждую минуту с любовью стать на защиту границ социалистической родины, хотя бы ценой собственной жизни. Нужно бороться, чтобы слава родины была неуязвима.

Далее т. Косарев подробно останавливается на тематике комсомольских газет.

— Необходимо, говорит он, выдвигать вопросы, волнующие молодежь. Блестящий пример выдвигаемых злободневных вопросов показала «Комсомольская правда», организовавшая на своих страницах дискуссию о том, какой должна быть комсомольская семья. Нужно смело выдвигать насущные вопросы, интересующие молодежь, не чуждаться «мелких» вопросов.

Газеты наши не потеряют, а только приобретут авторитет, если будут поднимать на своих страницах вопросы семьи, брака, детей, костюма и т. п.

Тов. Косарев приводит примеры, когда газеты обходили молчаливо серьезные нарушения союзной и партийной дисциплины областными и крайними руководящими работниками.

— С этим нужно решительно покончить. Газеты должны критиковать неврзвая на лица. Это — одна из важнейших задач комсомольской печати.

В заключение тов. Косарев указывает на то, что редактора газет мало и редко выдвигают новые вопросы перед руководством, часто замыкаются в рамках своих редакций, оставаясь посторонними наблюдателями, не принимая активного участия в жизни комсомольских организаций.

По окончании речи тов. Косарева делегаты совещания устраивают ему овацию.

Выступлением тов. Косарева всесоюзное совещание редакторов комсомольских газет закрывается.

ОЗОРНИК

Сережа Жемков отобедал и, не дожидаясь, когда мать уберет со стола порожнюю посуду, сдвинул с своего угла краюху хлеба и тарелку, замасленную вермишельником и свиным салом. Смахнув с угла хлебные крошки, он поставил на стол бутылку с чернилами, разложил тетрадь и конверты и, согнувшись над столом, с усердием стал владывать в письмо давно созревшие слова:

— Привет, дорогой Сивинич! Мы никогда с тобой не встречались. Ты не видел меня, а я не видел тебя. И может быть никогда не встретимся. Живешь ты от меня за тысячу километров. Работашь на мартене, которого я в жизнь не видел, а может и не увижу. Но разве в этом беда, разве я не могу поделиться с тобой своими душевными мыслями, печалью и радостями своими? Ведь ты и я делаем сталь. Она огненная и бурлящая делает нас близкими, родными. Я знаю ты лучший комсомолец сталевар на своем мартене. Говорят, и я лучший. Наши портреты в газете были напечатаны рядом. Может поэтому я и надумал написать тебе.

Вот уже год, как мы цугили новый высунский мартен. Комсомол меня поставил на них работать. Лет мне было мало, а год назад еще меньше. Среди старых мартенщиков я выглядел мальчишкой. Первые дни тяжело было привыкать к жару. Казалось, что

на мне сгорает рубаха. Но привык скоро. Полюбил и мартен и расплавленный металл. Огненная струя мне казалась золотым потоком. Было невыразимо жалко, когда жидкая сталь, минуя воронки, расплескивается по канаве.

Способность свою я проявил на канаве. Правда, изложницы, с которыми мне приходилось обращаться, огромны. Я мог бы забираться в них, как в дом, спать и чувствовать себя спокойно. Но я при помощи мостовых кранов расставлял их на плитах так же ловко и проворно, как в детстве расставлял деревянные кубики. Я подслушал, мастера говорили: «В нем отцовская споровка». Они знали моего отца. Он был старшим по канаве, расставлял на плитах изложницы. Он очень любил металл. На канаве и умер.

Да, возможно во мне отцовская споровка и любовь к металлу. Скоро меня назначили старшим по канаве. Дали мне 9 рабочих. Надо правду сказать, работали мы плохо. На канаве нас две бригады: моя — сборники изложниц и сборники сифонов. Но металл нас не слушался. Сифонщики соберут кирпичи, замуруют, мы установим изложницы. И, кажется, все отлично. А как подадут плавку, пустят ее в сифоны, глядишь — один сифон пробило, другой пробило. Из-под изложниц течет. Станем выбивать — в изложницах не болванка, а коротышки какие-то. И плавка вся по канаве расплзлась. В чем тут дело?

Я ночи не спал, все думал. Вину я на себя принимал, а сделать ничего не мог. Однажды поймал мастера и говорю ему:

— Освободи меня... Дай нам другого старшего.

А он мне кулак показал и говорит:

— Я тебе дам старшего.

Такого положения дальше терпеть невозможно. Получилось, что цех наш работает впусую. Печи держат, держат плавку, а как подадут на канаву и разольем мы ее по песку. Золото наше не ценим. Тяжело, очень было тяжело!

Вот не поверишь ты, у меня мысли были подлые: «обещать, уехать куда-нибудь далеко». Я знаю, ты скажешь: «это малодушие... трусость». Я отлично понимал, а все-таки мысль подленькая была, все время в голове гнездилась.

Однажды утром прихожу, помню, зла во мне было неизмеримо. Я молча прошел по канаве. Сифонщики кирпич на поддоне выложили, замуровали его. Надо было устанавливать изложницы. Мои рабочие ходят за мной. Ждут, когда я им скажу собирать, а я брожу по канаве молча, каждую щельку, замуровку проглядываю. Одному рабочему говорю:

— Подай лом.

Принес он мне лом, а сам на меня смотрит. Поднял я лом и как хрипну. Осколки кирпичей из поддона посыпались по канаве. Всю сборку вышиб, всю замуровку разбил.

Подожел я к другой плите, размахнулся ломом и еще раз ударил, и тут кирпич посыпался. В третьей плите вышиб.

Вдруг меня собрался все канав-

ные рабочие, смотрят, как на сумасшедшего, дивятся. А сифонщики лом у меня из рук ловят, вырвать хотят, ругаются. Пришел бригадир их, поглядел на мое творчество, поднял грузку, взметнул ею над плечом, и на меня.

Я преспокойно поставил лом на поддоне и навстречу. И говорю:

— На, бей!

Он посмотрел на мои глаза, и не знаю почему грузка вывалилась у него из рук и зазвенела о поддон. Повернулся он от меня и ушел. А я продолжал выбивать сборку за сборкой. Осталось из 19 только 7. Говорю своим рабочим:

— На эти семь можно ставить изложницы.

Стали устанавливать. Я гляжу, чтобы не качалась. Малость дрефит, говорю — убирать. Плиту очистить ведро или изложницу заменить.

Меня вызывают в цеховые конторы. Прихожу. Сидит начальник цеха, канавный мастер, бригадир сифонщиков. Мне показали: они ждали. Все трое молча встретили меня суровым взглядом. Я тихо прошел по конторе, сдвинул ногой табуретку и сел: «Что-то, думаю, будет? Ничего! Меня не слышали».

Бригадир сифонщиков кивнул на меня головой, сказал: «Вот!». Канавный повернулся ко мне и строго спросил:

— Ты что, озорник, делаешь?

— Это не озорство... Вредительство! — вскрикивал бригадир, — люди ствари, собирали, муровали. Сколько денег, сколько материала. А он домом. Вот как пробиты получались. Домом! Прокурору позволю. — и он

перегнулся через стол, тянулся к телефону.

Начальник цеха отстранил его рукой и снова ко мне.

— Ты что озорешь?

На меня словно расплавленной сталью плеснули. Весь я заиспирлся, вскочил, схватил мастера за рукав, начальника за полу и не стерпел, вскрикнул:

— Я озорник? Я-то вредитель? Пойдем!

Тащу их за собой. Привел на канаву, заставил согнуться в подлону.

— Глядите! Собирали, муровали, а это что? — Выхватил я из кармана спичечную коробку, сунул ее между изложницей и кирпичом — вся утонула. Вот где сталь течет. Кто же вредитель? Кто озорник? Я или он? Лом! Каждый день буду ломом. До тех пор, как станете хорошо работать.

Начальник цеха сказал:

— Споровка у него отцовская. — И ушел.

Все-таки заставил я сифонщиков работать хорошо. С того дня и грамма стали не утекло.

Дорогой товарищ! Извини меня за болтовню. Я не люблю говорить о себе. Всегда получается какая-то сплошная хвалба или слезливости. Но я рассказывал тебе правду. Правду о том, как мудро нам, комсомольцам, добывать права на жизнь и на труд. Нужна дерзость, наша боевая комсомольская дерзость!».

Сережа Жемков тщательно свернул исписанные листы, заложил их в конверт и крупно на конверте написал: «Омутишкин, завод, мартен, сталевару Сивиничу».

Выкса. А. ЗУБНОВ.

ДОВОДИТЬ ДЕЛО ДО КОНЦА

(С чистки секретаря Маробкома ВЛКСМ тов. МИКИНА).

ИОШКАР-ОЛА (наш корр.). Чистка секретаря Марийского обкома комсомола тов. Микина явилась про веркой боеспособности всей комсомольской организации.

Бесспорно, что комсомол Маробласти имел не мало хороших примеров того, как нужно драться за генеральную линию партии. Комсомол значительно окреп, повысил свою политическую и производственную активность в социалистическом строительстве области.

Но было бы большой ошибкой успокаиваться на достигнутом и заискивать свои недостатки. Выступавшие на собрании критиковали областное руководство комсомола и в частности тов. Микина за неумение, подчас, схватить главные вопросы дня, за неумение довести до конца начатое дело.

Большой шаг сделан в налаживании конкретного руководства низовыми комсомольскими организациями. Больше работали на местах, больше заслушивали комсоргов и секретарей комитетов. Но это далеко не все. Отдельные РК КСМ заслушиваются очень редко, инструктора используются в качестве уполномоченных по хозяйственным делам. Как результат этого явилось то, что комсомольцы Н.Торьяла, Параньги на уборке, зернопоставках и хлебозакупках работали плохо.

Особенную тревогу вызывает плохая постановка марксистско-ленинского воспитания и слабая работа комсомола по животноводству. Сам Микин признает, что в прошлом году — учились отвратительно. Из 400 школ закончили программу только 77. Уроки прошлого года не учтены. В некоторых районах и теперь к первым занятиям комсомольцы пришли неподготовленными. Неграмотных комсомольцев не учат.

Развитие животноводства еще не стало одной из главных задач комсомола. На этом фронте имеются плохие показатели. На бюро ОК вопросы животноводства ставятся от случая к случаю.

Союзная работа во многих организациях поставлена еще неудовлетворительно. Областной комитет только за последнее время уделяет большое внимание внутрисюзной жизни и работе с каждым комсомольцем. Недостаток тот, что многие вопросы, поднятые комсомолом, до конца не доводятся. Проводили, например, рабочие бытовые конференции, а решения их не выполняются. Не закончен литминимум, военно-технический экзамен и т. д. Вследствие неудовлетворительной постановки работы с каждым комсомольцем за последние два года организация уменьшилась на две тысячи человек.

Выступавшие сообщали факты формального отношения отдельных работников обкома к вопросам комсомольской жизни, к отдельным членам союза, задержки руководящих директив в столах областного комитета. В момент перестройки комсомольских организаций учебных заведений инструктор обкома по учебным заведениям тов. Лабутин ушел в отпуск и перестройкой, по существу, никто не руководит.

Комиссия по чистке дала существенные указания тов. Микину для поднятия качества всей комсомольской работы.

ИЛ. МОКРЕЦОВ.



Готовить здравницы к зиме

Группа «легкой кавалерии» комитета комсомола Крайздрава провела рейд по вопросу подготовки к зиме пяти лечебных учреждений. Установлено, что краевой туберкулезный диспансер обеспечен лекарствами всего на 20 проц. плана. Далеко неблагоприятно с текущим ремонтом.

Лучше с овощехранилищами, но плохо с завозом овощей.

Сейчас партком и комсомольская организация Крайздрава готовятся к обследованию физио-терапевтического института и венинститута.

ФИЛИН.

СЕМЬЯ РАВНЫХ



Тов. Ярославский.

я позволяю себе вмешаться в эту дискуссию, тем более, что мне неоднократно приходилось уже писать по затронутым в дискуссии вопросам.

На первый вопрос — нужна ли комсомольцу семья — в СССР нельзя ответить иначе, как положительно. Иначе мы должны были бы проповедывать безбрачие для комсомольцев. Но так как комсомол, его образ жизни, его поведение служит (должно служить) образцом для всей остальной беспартийной трудящейся молодежи, то мы должны были бы сказать этой молодежи, что до известного возраста мы проповедуем, рекомендуем безбрачие. Комсомол перестал бы тогда быть массовой организацией, а выродился бы в секту.

Это, конечно, не значит, что мы должны рекомендовать очень ранний брак. Создание семьи в современном обществе в СССР есть чрезвычайно ответственный шаг. Временные, мимолетные связи часто воспитывают именно то отношение безответственности, жертвами которого являются чаще всего женщины. В чем же состоит это сознание ответственности? Да в том, прежде всего, что двое товарищей дают жизнь третьему существу, за жизнь, развитие, воспитание которого они оба в равной мере должны отвечать. В том, что они берутся помогать друг другу, чтобы сделать жизнь обоих полнее, радостнее, ярче, а работу — продуктивнее.

Всегда ли сознают это чувство ответственности, всегда ли ставят перед собою эти вопросы, когда создают семью? К сожалению, нет. К сожалению, очень много совершается легкомысленных браков, непрочных, мимолетных, не оставляющих ничего, кроме раннего разочарования, а иногда просто оплошания семейных отношений. Нередко еще можно встретить этакое «бешабашное» отношение: «захочу — полюблю, захочу — разлюблю, я



«Кавалерия» в походе

По машиностроительному цеху Ижстальзавода в работу «легкой кавалерии» втянуто до 80 чел.

«Кавалеристы» мастерских проверили работу отдела снабжения Ижстальзавода, выявили, что последние не довысывает мастерским 25 проц. шифовальных кругов. Дело было передано в суд, который присудил в пользу мастерских 2000 рублей неустойки.

Эти же «кавалеристы» проверили работу районного совета общества изобретателей.

В одной из мастерских обнаружено 40 неразобранных рабочих предложений. Разоблачено плагиатство — воровство, техник Стругов присвоил предложение установщика Мерялюкова.

Проведенный рейд по квартирам соцгородка показал, что отдельные комсомольцы не следят за чистотой своей комнаты. Самая грязная квартира в 57 доме оказалась у профорганизатора мастерской Волкова.

«Кавалеристы» заинтересовались бытом комсомольца Первушина — дезорганизатора производства, систематически не посещавшего комсомольских собраний. Сейчас Первушин исправился и считается в цехе одним из лучших активистов.

«Легкая кавалерия» проводит рейд проверки того, как цехи готовились к зиме.

С. ЧЕПАКИН.

над сердцем волна, — жизнь на радость нам дана». Внимательные наблюдатели жизни нашего комсомола знают, что с каждым годом такое отношение, более частое и более характерное для первого периода диктатуры пролетариата, уступает все больше и больше новым отношениям — более сознательному, более глубокому чувству ответственности за брак, за семью. Настоящая дискуссия в «Комсомольской правде» — яркая иллюстрация к этому положению.

С точки зрения этих новых отношений становятся недопустимыми легкомысленные, необдуманные браки людей, сходящихся по минутному влечению, на основании случайных знакомств. Но с этой точки зрения вопрос о комсомольской семье решается, конечно, не так, как решает его комсомолец Брусков. Это — семья равных не на словах, а на деле. Только тогда, когда это сознание равенства будет активно претворяться в жизнь, только тогда мы будем иметь идеальную комсомольскую семью, где оба члена семьи в одинаковой степени будут чувствовать ответственность за семью, за лучшее материальное устройство жилища, обстановки, за правильное распределение времени, за организованный досуг.

Я целиком согласен с редакцией «Комсомольской правды» в том отношении, что «если человек не умеет найти из-за работы времени для семьи, очевидно, он не находит его и для себя, для чтения, для учебы, для занятий, для отдыха».

Совершенно правильно другое положение редакции: «чтобы организовать других, нужно самому быть организованным». И правильно также третье положение редакции «Комсомольской правды»: «Тип «круглосуточного активиста», — пусть очень преданного, но неизбежно светлякового, все делающего своими руками, так сказать «самодельного», не умеющего распределить работу, доверить ее другим, проверяя лишь ее выполнение, — это и есть тот отсталый тип организатора с которым сейчас ведет борьбу комсомол». Слов нет, что наши комсомольцы иногда чересчур перегружены всякого рода обязанностями, которые они берут на себя, иногда через силу. Это, очевидно, вопрос не семейный, а вопрос о том, как комсомольская организация распределяет общественные нагрузки, учитывает ли она правильно силы комсомольцев. Так же бесспорно, что наши комсомольцы самоотверженно работают на производстве, участвуют в социальном соревновании, что среди них сотни тысяч настоящих ударников. Но ведь это относится в одинаковой степени и к комсомолкам. Почему же все-таки комсомолец считает возможным ко всей той нагрузке, которую имеет комсомолец, взвалить на нее в большей степени, чем он сам берет на себя, груз «домашней» работы и заботу о ребенке? Потому, что сознание полного равенства полов далеко еще не окрепло у всех комсомольцев, у всей нашей молодежи.

Конечно, семья должна быть основана на глубоком уважении друг к другу, на любви — этим наша семья отличается достаточно ярко от буржуазной и мелкобуржуазной семьи, где сплошь и рядом и даже большей частью семья основана на совершенно других соображениях, — наша семья основана и на общности политических стремлений, и на общности идеальных интересов. К сожалению, здесь разлад в семье сплошь и рядом происходит от того, что люди друг друга не знают, когда сходятся, а потом «уходят», что и стремления у них разные и интересы — разные.

Правильны ли требования комсомола, чтобы активист-комсомолец уделял время семье, т. е. находил бы время, чтобы побыть с женой и с ребенком, вместе проводить отдых и найти время для этого отдыха? По-моему, правильно; и здесь в значительной степени дело зависит от организованности жизни. Надо уметь организовать жизнь. В «Бронепоезде» революционер в очень трагическую минуту и опасную просят Машеньку сварить чай. Он говорит:

«Не может быть такого положения, чтобы человеку нельзя было чаю написать».

Тем более не может быть такого положения, когда в обстановке постоянной будничной работы комсо-

молец не мог бы выделить времени для того, чтобы вместе со своей женой побывать в театре, пройтись на лыжах, покататься на лодке, совершить загородную прогулку, прочитать интересную статью, книжку, вместе изучать какой-нибудь иностранный язык, помогать друг другу в этом. И хорошо делает «Комсомольская правда», что она уделяет этим вопросам внимание, потому что от правильно организованной личной жизни в значительной степени зависит продуктивность и общественной работы.

Ведь в сущности все те затруднения, которые встают сейчас перед некоторыми комсомольцами, гораздо в большей степени возникали перед нами, большевиками-революционерами, когда неизмеримо труднее было организовать семейную жизнь. Тогда приходилось отказываться от семьи, годами влечь бродячую жизнь, без определенного угла, без семьи. Но было ли это плюсом для общественной работы? Нет. Я советую комсомольцам переписать тюремную переписку Ф. Э. Дзержинского. Там они найдут замечательные строки, относящиеся к вопросу об отношении к женщине. И Ф. Э. Дзержинский неоднократно развивал перед товарищами мысль о том, что радость совместной жизни делает борьбу революционера полнее, красочнее, ярче.

Конечно, учеба, ударничество на производстве и общественная работа иногда поглощают человека настолько, что у него остается мало времени. Но ведь если у комсомольца остается мало времени, то и у комсомолки этого времени остается очень мало, если она также будет учиться, участвовать в производстве и в общественной работе. Следовательно, от обоих зависит, — сумеют ли они так организовать учебу, работу на производстве и свою общественную работу, чтобы у них осталось время и для того, чтобы побыть друг с другом, вместе отдохнуть культурно и интересно, — словом, уделить друг другу максимум внимания, которое выражается, конечно, не только в том, что люди дарят друг другу предметы одежды и т. п., но и ДАРИТ ДРУГ ДРУГУ ГЛУБОКОЕ ИСКРЕННЕЕ ЧУВСТВО, КОТОРОЕ НИКАКИМИ ДРУГИМИ ПОДАРОКАМИ, НИЧЕМ НЕЛЬЗЯ ЗАМЕНИТЬ.

В Советском Союзе, как нигде, создаются условия для более радостной совместной жизни молодежи. Наша молодежь знает, прежде всего, что она не останется без работы; ей доступно образование какой угодно специальности; ей доступно самое широкое участие в общественной жизни. Перед ней все пути открыты. Государство уделяет огромное внимание и средства на то, чтобы создать здоровые условия жизни молодежи. Общественное питание сделало громадные успехи. Они еще недостаточны. Комсомол должен взять на себя и эту задачу — бороться за создание таких материальных условий, при которых вопросы жилища, питания и общественного воспитания детей не жилились бы «тяжелым грузом» на плечи молодой семьи. Это все в наших силах, в наших возможностях.

Мы стоим в начале расцвета новой культуры, пролетарской, социалистической, при которой значительная часть материально-бытовых вопросов, мучающих сейчас молодежь, да и не одну ее, перестанет существовать, будет разрешена в СССР. Может быть — и даже более надежное — тогда и вопрос о воспитании ребенка станет совсем иным. Тогда и вопрос о семейных отношениях будет иным. А сейчас, в этот период, переходный к коммунизму, когда меняются все отношения, конечно, меняются и семейные отношения. И главная перемена состоит в том, что уничтожается и должно быть полностью уничтожено неравенство полов в семье. Малейшие следы этого неравенства в нашей стране чувствуются молодежью, и в первую очередь комсомолками, острее, чем в какой бы то ни было другой стране. Комсомольцы являются застрельщиками в улучшении всех условий жизни, в борьбе за полную победу социализма. Комсомольцы должны добиться того, чтобы комсомольская семья стала образцом для семьи в Советском Союзе, для всей массы молодежи.

(Из «Комсомольской правды»).

„БОЕЦ“ ЗА КУЛЬТУРУ

Вот он, старый знакомый. Вы узнаете его. Еще только вчера он стоял на трибуне и произносил торжественную речь.

— Друзья и товарищи! Молодой человек нашего времени должен быть всесторонне образованным, культурным человеком! Он должен много читать, он должен любить театр, кино! Он должен разбираться в искусстве! Он должен знать, кто такой Шекспир и кто такой Чайковский.

Он ушел с трибуны вспотевший и растрепанный. Впрочем, он всегда был таким — небритым, растрепанным, грязным.

— Знаете, я так перегружен, так перегружен. Сегодня вечером читаю доклад на культурную тему. Даже побриться некогда...

* * *

КРАЕВЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Первая всесоюзная стрелковая комсомольская спартакиада еще раз подтвердила необходимость создания постоянных сборных команд заводов, колхозов, районов края и т. д. Команда, притягивающая к себе лучших стрелков, дает им регулярную тренировку и единую методическую подготовку.

Стрелковый комитет Крайсовета ОАХ, реализуя это мероприятие, и проводит с 23 по 31 октября краевые отборочные соревнования снайперов, мастеров и «ВС» 2-й ступени. 80 мастеров огня будут оспаривать первенство по револьверу, малокалиберной и боевой винтовке.

В программе соревнований: 1) револьвер (пистолет), 25 метров — 10 патронов (краевой рекорд по этому упражнению разыгрывается впервые), 2) стандарт из малокалиберной винтовки на 50 метров по 10 патронов из 4 положений (рекорд 1933 года — 320 очков из 400, поставленный Миротворским); 4) классификационное упр. РККА на 300 метров, две серии по 5 патронов, разыгран будет впервые (рекорд из пяти патронов поставлен в 1933 г. 43 очка из 50, из произвольной боевой винтовки Шелеховым, а из советской в 1934 г. 40 очков Миротворским).

Эти рекорды, несомненно, будут превзойдены, так как в течение года стрелки достаточно поработали над собой, чтобы уверенно побить прежние рекорды.

Из числа участников около 70 проц. — члены ВКП(б) и ВЛКСМ. Г. Ш.

Школа граверов

В гор. Алатыре (Чувашская республика) в текущем году организована школа граверов по дереву. Эта школа является первой не только в Горьковском крае, но и одной из первых в Союзе. Комплектование школы закончилось принято 17 чел., из них 14 ч. националов (чувашки). Школа приступила к занятиям.



♦♦ Выполняя обещания, данные дружными Кабардино-Балкарской области партии, правительству и любимому вождю тов. Сталину в день вручения высокой награды — ордена Ленина, Кабардино-Балкарская область выполнила свои обязательства перед социалистической родиной, выполнив годовой план хлебосдачи.

Комсомолец Михайлов с братом в парниках нынешним летом вырастили прекрасные арбузы (колхоз «Хучель», Канашского района, ЧАССР).



ШАХМАТЫ И ШАШКИ

ПОБЕДИТЕЛЬ ТУРНИРА — тов. СТАММ

Закончился шестерной тренировочный турнир с участием мастера Дуз-Хотимирского. Первое место взял В. И. Стамм, ровно проведший весь турнир и заслуженно набравший 4½ очка из 5 возможных. Второе место осталось за мастером Дуз-Хотимирским, на третьем — Носков, четвертое и пятое поделили Беляев и Зефиров и на шестом Гильман.

Формальный результат турнира — большая победа горьковцев. С точки зрения качества партий дело обстоит хуже. Снова можно сделать вывод, что горьковцам явно не хватает тренированности и выдержанности. Лишь победитель турнира Стамм ровно провел его, а все остальные участники допускали много грубых промахов, большин-

ство партий было решено ошибками, нередки партии, где преимущество переходило по несколько раз из рук в руки.

Касаясь результатов отдельных участников, надо отметить, что чемпион края т. С. С. Зефиров, хотя и взял низкое место, но ему удалось доказать заслуженность своего успеха в краевом турнире. Если бы не ошибки партии с Беляевым, Зефиров поделил бы второе место с мастером. Играет он оригинально и сильно, но неряшливость невыдержанно.

В общем, турнир вновь поставил вопрос о необходимости тренировки лучших шахматных сил Горького, о необходимости повышения их мастерства.

А. Г.

На ссыпном пункте

Прежде чем зерно ссыпать на склады, тщательно проверяется его качество. НА СНИМ-КЕ: приемщик Котельничского склада № 7 проверяет качество зерна, привезенного для сдачи из колхоза «Коммунист». (Фото Богаткова).



* * *

ФУТБОЛ

АВТОЗАВОД — СОРМОВО 5:0

За последние дни дожди значительно испортили спортивные площадки. Многие проведенные футбольные встречи на первенство города поэтому не представляли большого спортивного интереса (снижалась техника самой игры и привлечение зрителей).

Но, как говорят «большаки» — повезло физкультурникам 18 октября. Сухой, без осадков и безветренный день предполагал хороший результат.

На сормовском стадионе уже давно не было такого оживления. Трибуны переполнены сормовичами. На поле вышла первая команда автозавода и сборная Сормовского района. Обе команды в боевом составе.

Игра начинается с сильного напора автозаводцев, которые на второй же минуте забивают первый мяч в ворота сормовичей. И эта инициатива до конца первого тайма дает автозаводу преимущество — они увеличивают счет до 3:0.

Во второй половине сормовичи стараются оказать сопротивление и сквитать результат, но из-за частой перемены местами в линии нападения игра идет развязанно, на авось. Хорошие моменты не используются сормовичами у ворот автозавода. Мяч идет мимо сетки.

Под конец игры правому нападающему автозавода Сорочкину удается использовать два рывка и счет становится 5:0, в пользу автозавода.

Хорошо судил матч В. Соколов. Корректностью, отсутствием малейшей грубости отличалась футбольная встреча автозаводцев с сормовичами, что редко бывает у горьковских футболистов.

А. Н.

ПУЛД СТРАНЫ

♦♦ 10-летие национального размежевания республик Средней Азии, Киргизская автономная республика будет праздновать в начале декабря. В Киргизию на торжества приедут рабочие делегации из Москвы и Ленинграда и моряки подводного флота, корабля «Октябрьская революция».

♦♦ На днях в Москву вернулся из нового перелета по маршруту: Москва — Ходжент — Чимкент — Туркестан — Москва самолет «АИР-6», под управлением пилота агитэскадрильи им. Максима Горького, краснознаменца т. Нусберга. Расстояние маршрута — 11 тысяч километров.

♦♦ На горе Клементьева (Коктебель) мастер Гавриш на планере «Ш-5» конструкции инженера Шереметьева, с пассажиром-авиотехником Годвиновым, установил новый мировой рекорд продолжительности полета на двухместном планере. Планер продержался в воздухе 17 часов 9 мин. Предыдущий мировой рекорд — 14 час. 12 мин.

Урожай помидор в Канашском колхозе «Хучель» нынче большой. На снимке: собранные с огорода помидоры сортируются.



ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ГИБЕЛЬ

(„Гибель эскадры“ — в театре КСПС).

Прочтите краткие высказывания Владимировой, В. Н. Митрофанова, Гофмана, Соловьева. Всех их объединяет одно стремление, — используя высококачественный авторский материал, создать живые образы, по своему оригинальные, частные, но социально обобщенные, социально значимые. Вот почему Гофман хотел наделять твердокаменную большевичку Оксану мягкостью и женственностью, Митрофанов — уйти от мелодраматического злодея и подать Кобзу, как умного и хитрого самостоятельного, скрывающегося под «румяной (?) революционной фразеологией».

Жажда создания образа — это вполне естественное стремление артиста-художника, и без этого стремления не мыслим процесс творчества.

Итак образ — все кто связан со сценой, обычно, охотно и обильно говорят об образе, — социальный характер воспринят актером логически и эмоционально. Теперь предстоит через себя, технологически через слово, движение, жест, через отношение к другим участникам спектакля, к вещам, к обществен-

ным явлениям донести этот, воспринятый артистом образ, до зрителя. В процессе создания «образа для зрителя», образа на сцене, создается система образов, объединяемая какой-либо общей линией действия, создается спектакль. Мы отнюдь не собирались открывать «америк» для работников сцены. Мы преднамеренно рассказали нашему массовому читателю основные положения создания спектакля, чтобы выяснить основной недостаток рецензируемой премьеры.

Общей линии действия, не будем оснащать статью разноречивыми режиссерскими терминами, свойствен определенному темпу, определенное напряжение. «Гибель эскадры» тем и характерна, что она не страдает многозначностью, обычно приводящей к раздроблению общей линии действия, к снижению темпа ее развития. Действие развивается в лобовых конфликтах, в прямых

столкновениях приобретает все больший и больший накал. Вот поэтому один из первых эпизодов — смерть комиссара — должен был быть проведенным на определенной степени напряжения.

Суровость присуща революционеру, но революционер может плакать, любить, может быть интимным товарищем, другом. Вот почему дрогнет голос у комитетчика Стрыжнев, когда он, получив приказ от смертельно раненого комиссара, захочет с ним проститься. Вот почему и комиссар, отдав приказ, обнимается со Стрыжневом.

— Так... так, прощай Ваня... Узнай, что адмирал, офицеры... Передай кочегарам...

Комиссар просит спеть ему песню про кочегара и буйный, штормовой Гайдай тихо поет умирающему о бушующих волнах, об обессилившем кочегаре, потухших топках и пустых котлах. Песня прерывается на секунду предсмертным приказом и Гайдай опять тихо поет о старухе-матери, о бушующих волнах.

Совершенно естественно стремление постановщика затянуть эту вы-

игршную эффектную сценку. Но что получится тогда? Стрыжнев и комиссар будут обниматься и плакать суровыми слезами «в замедленном плане», песня пойдет на затянута припев, на паузу, на картинную корчу умирающего. Сцена приобретет слезливую, сентиментальную окраску. Этот темп и эта окраска чужды пьесе, потому что частное, индивидуальное станет выше общественного и снизит, затормозит темп общего действия. А напряжение, тон общего действия уже взят высокой нотой с первого эпизода — бурного собрания представителей Черноморской эскадры, где взамен страстных, горячих речей не раз собирается взять слово «товарищ маузер».

Но эпизод — смерть бойца — был затянута и это был первый выстрел по линкору спектакля «Общее действие».

К. АЛЕВСКИЙ.
(КОНЕЦ СЛЕДУЕТ).

Отв. редактор Д. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

Адрес редакции: Кремль, Дворец Свободы. Тел.: отв. редактор — 26-37, секрет. — 26-50, общий — 4-07. Ночная редакция 9-55. Рукописи не возвращаются. Условия подписки: на 1 месяц — 1 р. 25 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к., на 6 мес. — 7 р. 50 коп.

УДОЛНОМОНЕННЫЙ КРАЙЛИТА № 1-8687

ТИРАЖ 20.000 ЭКЗ.

ПОЛИГРАФ, ГОР. ГОРЬКИЕ, РАЗМЕР 44 62